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írt 52 kr. 
»elégitési
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sz. 1889. 
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■ 28-ik szám.
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T7"eg'yestaitalm-a Ifa-etlla/pí — -A. 2acLeg*37“e lrözlö2^L3re.

Megjelen minden vasárnapon. Hivatalos hirdetések: a nm.Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. fél évre 3 frt. negyed évre I frt 50 kr. hivatal09 hMetések ÄÄ Ma9a"

Kiadóhivatal: Pleitz Fér. Pál könyv- és könyomdija Nagy-Becskereken. hová az 100 szóig egyszer közölve és egy a hii.iétést igazoló iap 1 frt ÜT kr.
előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők. “ " “ - - - - - 37

Aluhit kiadóhivatalnak van szerencséje, a tok. szolsrabiróni vataloknak. k<',/.végeknek és 
ma tan mraetoknek tudtára adni. hogy nem helybeli hirdetések csak nkkm* v. temek fel. 
legyenek bar azok hivatalos vagy magán hirdetések, ha a hirdetési nz itt kdzdjt
tanta szerint a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig kdteiezík maguk.-:t. a kiadéhivatal 

áltál utánvét mellett feladott nyugtát és támpéldányt a postán mindenkor kiváltani.
A „Torontál“ kiadóhivatala.

ak. 300 3 - 07 „Hirdetések és mellékletek
az igtatási dijakat, az ig^ak vétel- 

108. §-á- 
srint lesz 
i 1889-ik 
;s István,

400minden nyelven vétetnek fel a kiadóhivatalban. Kéretik 
tmányokkal esryiitt legföiebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, 

mii^ó^zok különben tekintetbe nem vétethetnek.

4 , 67 .
5 67 .500

és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 frttai több. ,

Nagy-Becsk&rék, 1889 julius 12-én. Hazánk története elvitázhatlanul be- szabad fejlődésében és állami erősö- a vallás nem határoz senkinek polgári 
—a. Kossuüf Lajost a szabadságnak bizonyította, hogy az időszakok vál- désében a jövőnek is fentarthassuk. qualiíikatiója felett vallása miatt senki 

régi előharczdsát jól ismeri hazája és tozasai szerint a vezéreszméknek is Egyes ember vezérfényként tűnhetik sem üldöztetik. De a ré<ri viiáo-han 
nemzete. A szeretet, tisztelet és ke- változniok és inődosulniok kell, s habár lel az államok életében, de az utódok- még nagyon távol vao-yunk a valíásus 
gyelet, melyet keblében számára meg- f nay-v eszmék apostolai elrombolhat- nak oda kell törekedniök. hogy mikor szabadság azon tökélvétől, mely Ame- 
őrzött, nem mai keletű s éppen nem . ul íennmaraunak érdemeikben, őket e fény kialszik, mindég támadjon utána rikában létezik Elvben u rvrm kevesen 
volt rá szükség, hogy Polonyi et con- mindenben még sein követhetjük, ha- olyan fény, mely a jövőnek a keresett merik már tagadni azon& igazságokat 
sort es az emlékezés fénysugara elé, c®ak azt nem akarjuk, hogy azt az czélhoz vezető útjait megvilágítsa. melyek a vallásszabadság ab. piát ké­
még nem kellemes illatú szalmatüzet alapot a melyet ők emeltek, a rajta =----------------^____________ ___________ . pezík, u. m. hogy az államnak' nincs
is gyújtsanak. az idők folyamában kiemelkedő alko- joga a lelkiismeret dolgaiba, s a vallá-

A politika az exigentiák tudománya tás® . e£Hutt szet ne bánijuk. ^ Trefort Ágoston a vallásszabadságról, sos meggyőződésekbe avatkozni. Imo-y 
és nem egyszer megtörtént már, hogy Amcs az országban ember, a ki azt Az emberiség történetének nincs ugyanazon vallásos meggyőződéseket 
az az elv és meggyőződés, mely egy- a kegyeletet szeretetet és tiszteletet, tragikusabb oldala, mint a vallásos osztó egyének vallásos testületet ké- 
koron a ezél megközelítéséhez vezetett, melyet honfitáisamk Kossuth Lajosnak U]dözések az istensé lievében, melyek pezbetnek. hogy ily testületeknek vagy 
sokkal későbben, ha alkalmazva lett, bemutattak, nelyesnek ne találta volna, ojy régiek mint maga a történelem s egyházaknak függetleneknek kell len- 

vész hínárjába terelte a követőket. de tanácsot kérni attól, a ki régebben meiyektől semmi egyház semmi nép niök ^ államtól; szóval, bogv az ál- 
Az idők folyamán még a vizek is vál- és újabban olyan politikai declaratiót sem maradott tiszta " A p0gányok ül- iamnak a valláshoz semmi köze sincs; 
toztatják medrüket, s azon földeken, Jett, a melynek keresztülvitele jelen dözték a kereszténveket | koszté- 8 habár az emberek s főleg azok. kik 
hol egykoron bőtermés mutatkozott, a államhelyzetunkben talán soha helyre dyek a pogánvoka/és a zsidókat a az államot szokták képviselni, a régi

hozható pusztításokat eszkozol- kath0likusok a protestánsokat a pro- traditióktól nehezen válnak el. s annál 
Lietne, annyit tenne, mint azt kívánni : testánsok a katolikusokat. Róma s fogva hosszabb időbe fog ke, ülni. mig 

lehetett ki- lmgy \agy o tagadja meg egész múlt- Genf egyformán üldözött, sőt a fran- a tökéletes vallásszabadság a régi

czia forradalomban a rationalismus Európában meg fog honosulni: az idő 
üldözte általában véve a positiv vallást. ™nden mégis arra mutatnak s
így ment az a legújabb korig, mig a a dolg°k odavisznek, 
vallásszabadság eszméje magának utat A XVIII. század iskolája hitelének 
nem tört, minek daczára azonban az csökkenésével, mely a positiv vallások 
orthodox oroszok- most is üldözik a jelentőségét nem értette, azon meg- 
katbolikusokat. győződés naponként inkább terjed,

Amerikának jutott a dicsőség a val- hogy a vallás az emberi kedéh eluta- 
lásszabadságot, egész terjedelmében, sithatlan követelménye, bogv a bit s 
minden korlátozás nélkül életbe lép- a hittan nem állhat kiáltó ellentétben, 
felni. & ez az emberiség legnagyobb az elet minden egyébb jelenségeivel s 
vívmánya, —- nagyobb mint a politi- a tudomány felfogásaival, hogy 
kai szabadság, nagyobb mint aj hala- összehangzást e tekintetben előidézni, 
dás a tudományban s iparban, mert 8 a régi formulákba uj életet önteni, 
a humanitás sehol sem tükrözik vissza csak a vallásszabadság müve lehet, 
oly fényesen mint a vallásszabadság- A vallásszabadság tehát mindenütt,

1 a humanitás pedig a miveltség 8 igy nálunk is napirenden lesz mind- 
Kossuth Lajos megelégedetten te- legmagasabb s legnemesebb kifejezése, addig, mig egész tökéletességében

kiüthet, vissza múltjára, de nekünk A vallásszabadság bizonyos mértékig f°g az életbe átmenni. Ez indít figyel-
. , nem emeljük az nélkülözbetlen szent kötelességünk ma- létezik Belgiumban. Hollandiában, Ari- meztetnem Laboulaye
j ’ ha egy másik érdemet megta- rád, akként eljárni és intézkedni, hogy golhonban, sőt nálunk is, mert a zsidók vallásszabadságról,

gadunk. az országot állandó emelkedésében, egyenjogúságának keresztülvitele óta

ktala folyó 
I alatt kelt 
hegyei út 
lak ujonan 
c-ndelt el, 
ben 1889. 
fakor fog

lg összeg
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ersenytár- 
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ujtsák be. 
k felbon- 
natni. 
öl teendő 
betűkkel 
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helyét változtatott folyam rakja le 
iszapját.

Az ellen senkinek

nem

sem
fogása, hogy a nagy férfiút 800 egy- ját, vagy mi tagadjuk meg jelenünket, 
néhány igaz hazafi tisztelője meg ne Rumiból is lehet a hazat szeretni, 
látogassa, hanem politikai demonstra- de nem lehet kormányozni, 
tiókra éppen nem volt szükség ott, az a piedestal is, a melyen
hol a tisztelgők jogosan csak ön ma megváltónk szobra áll a hívők imád ást 
gukat, de nem az országot és nemzetet és hódolatot jelző gyakori csókjaitól 
képviseltek. Ha igaz az, hogy a nagy kénytelen szint változtatni, 
ember a tisztelgők által provokálva ®ok eskü elhangzott már az idők
kiejtette egyik, a közvélemény által majd derűs, majd borús viszontagságai 
tisztelt és szeretett, elveiben és meg- közepeit e. hazában, de egyetlen egy 
győződésében a jobbak és erősbek sem voIt igazabb és tartósabb, mint 
által követett vezérük ellenében azt a az> mely a nemzetet uralkodójához 
szót, melyet most már bármely tanító 
is átallana kiejteni, megrázta azt a Felséges királyunk birja azt a gaz-
babérkoszorut, mely halántékát övedzi, dngságot, mely legnagyobb kincse

minden uralkodónak.-

r\

»mérete s 
es építési 
az alulirt 
a szokott

plíus 1-én 
[ti hivatal, azkötötte.

s melynek leveleiből, ha szilárdan 
fiizvék egymáshoz, egy-kettő könnyen 
lehalhatott és a lelkesedés tüzében, 
könnyen eltapostathatott volna.

A valódi érdemet

nem
„Opes regum corda subditorum!“ bán:

nem

ek, munkájára, a
ók stb.

A munka tizenöt értekezésből áll.,ra.

ott találták Mutibarics Szredojét, kit a háziúr 
ottani kereskedőként mutatott be nekik.

engem is barátai közé sorozna, — fejezé be meg ; a szerelmes pár feletti faágon 
a párbeszédet Mutibarics. .

Miután már alkonyodul is kezdett, a ven- 
metii, barnahaju cs szürke szemű férfin ; szép dégek szives búcsú után kocsijukra ültek s 
tele szakálla fölötte diszité az amúgy is szép 
férfias arczot, melynek tulajdonosa leggaz­
dagabb ember volt P. mezővárosban.

ikM%a. meg
a kis fülemile, — az igaz szerelem madár­
kája — szintén tombol örömében látva eMutibarics lehetett úgy 35 éves, középter-

ereker
boldogságot, s vígan kezde ef keliemdusblatt A n g y e I i a. liaza utaztak . . . dalát, s talán soha gyönyörűbben nem zengé 

Három nap se múlt el, mikor Mutibarics el kis torkából a szerelem varázsát, mint ez 
már meglátogatta Tanazevicséket. alkalommal! . . . .

atala.
— Elbeszélés. —

Irta: Dimitrij e vics Pál.
(Folytatás )

IX.
Ángyéba fölötte megtetszett Mutibarics- 

nak. Néhány látogatás után a dúsgazdag térve, s felhasználva anyja távollétét, 
kereskedő nagyon is érezte Ángyéba varázs-

Angyéba hirtelen meglepetéséből magáhozMidőn a férfitársaság a negotini cseppektöl
természetesen —fölhevült a társalgás

Alig hogy éjfélt ütött, Milán felébredt átcsapott a családi viszonyokra is. 
izgatott álmából; azt gondolá, hogy már
három nap óta aluszsza a mély álmot és _ mondá Mutibarics - a mért meghívása 
midőn magához tért, észrevevé, hogy álma által alkalmat nyújtott nekem, hogy önt 
csak rövid álom volt s visszafeküdt ágyába, kedves biró ur és mélyen tisztelt nejét rneg- 

Hiába törekedett újra elaludni, gondolatai ismerhetem ; engedelmet is kérek, hogy 
elűzték álmát és a földi paradicsom kertjé- önt és becses családját mielőbb meglátogat­
óén röpdöstek : szüntelen a mai nap lebegett hassam 
szemei előtt.

gyor­
san az asztalon fekvő könyvhöz futott, 

hatalmát, mert a bőbeszédű Mutibarics hall- melynek lapjai közül egy darab papirkát 
gataggá lett. De azért mennél többször vett elő. A papíron csak négy sor irás volt 
szemlélte Angyéliát, annál erősebben hat- látható. Hirtelen összehajtó és átnyujtá, 
ványozódott abbeli meggyőződése, hogy Milánnak. Fogadja és olvassa.
„szegény sorsú“ Ángyéba nejévé lesz — Köszönöm, köszönöm!
„gazdag“ kereskedőnek.

llpm — Le vagyok kötelezve Iván barátomnak

rebegte
Esküszöm,Milán lángra gyűlt arczczal. 

is képzelt közte és hogy tied lesz egész életem.
Szerencse, hogy p pillanatban a szobába 

nem toppant be az anya, mert a szerelme­
sek kipirult arczárói, fénylő szemeikről 
leolvasta volna érzelmeikét. Mikor aztán

Nem látott és nem
'peuKU i 
'AAP

Ángyéba közt semmilyen akadályt.— Nagyon fogunk örülni a szerencsének, 
j. í án felugrott nyugvó helyéről s alig — veté közbe Tanazevicsné, be sem várva 

hogy magára hányta ruháját, már künn volt férjének feletét, a kihez a kérés intézve 
az utczán ; hol le s föl sétálja várta be a volt. 
pillanatot, mikor Ángyéba az ablakot föl- 
nyítá.

XI. .I
Milánnak ezalatt nem volt nyugvása.

Most is folytonosan a fali órára tekintget,
hogy elérkezett-e már a pillanat, midőn kevés idö muIva óenyitotc, még he

tette az ajtót, rákiáltott Ángy éliára:
„Tudod, hogy ina látogatóba kell

%
— Ügy értesültem Iván barátomtól,

„ . , _ folytatá Mutibarics, — hogy szép leány újra meglátogatja Angyéliát. Ünneplő ruháját
eesz testet remegés futotta át. Odafutott van a háznál s mert én még nőtlen vagyok: ölté magára. Ő már meggyónt Ángyéi iának 

a n„tott ablakhoz félénken tekintve szét, talán nem lehetetlen, - ha az Isten is ug, 
latja valaki ? Végre „jó reggelt“ akarja. -

telhetem.
Ángyéba mosolyogva nyújtotta ki az ab- Leány ajtaja kérők számára mindig nyitva ! 

lakon bársony puha kezecskéjét, s mire áH; _ sietett felelni ismét Tanazevicsné a 
visszavonta, egy szeletke papír volt ab­
ban . . .

sem
emii

men- 
sem ké­nünk Szlávnicsékhez és még 

szültél fel ?
s ha érzelmei visszhangra nem találnak, 

hogy nemsokára szüléimként tisz- életével úgy is már leszámolt!
Elérkezett a várva várt pillanat.
De Szimilya úrnő, ki már tökéletesen

nem-e
kívánt. — Azonnal kész leszek kedves anyám, 

— feleié Ángyéba.
— Hát az önök előadásai meddig tarta­

nak még ? szerencsélteté Milánt is a mama.
feleié

ele.
beleélte magát a gondolatba, hogy leánya 

nagyon is hirtelen beszédre. A törvényszéki Croezus Mutibarics felesége lesz, észreve-
biró mogorván nézett feleségére s Mutibarics- hetö ellenszenvvel és hidegséggel fogadta hiszem, még 14 napig,

Nehány pillanat és a szerelmesek szó nél- hoz fordulva mondá: a vendéget; s midőn a megzavarodott ifjú Milán*
,n En Mutibarics ur, nagyon tisztelem min- kézcsókra készült, az anya kirántó jobbját E szavak utan az lfJu ajanlta magát
Milán keblét határtalan öröm hozta hullám- denkinek jó szándékát, de a mi az én An- Milán kezéből s boszusan mondá- kíváncsiságtól gyötörve rohant ki az utczára.

zasba; mint a kalitkából kiszabadult kis ma- gyéliámat illeti, a férjhez menetelről még - Köszönöm, Drágics ur tessék csak Alig hogy kiért, elővette a papirszeletet. 
dárka. úgy repült lakására ; ágyára vetette korán volna beszélni; van még erre elég. besétálni. Rövid, de határozott volt a válasz, melyet
magát s örömkönnyeket hullatott, begyó- időnk, mivel alig hogy a 17 évet betöltötte De a felhő Milán magas homlokáról azon- R leVelker51 le°lvaSOtt:
P aSZerelemtl8Ztatengeré' De azért e nyilatkozatomat ne tessék úgy naf eltűnt, a mint - az anva kísérete Beteg szivem azt kiáltja,

értelmezni, hogy ont látogatásától visszatar- nélkül — Ángyéba szobájába lépett és De szerelmed kedves szava ’
tani szándékozom; í Isten mentsen!) méltóz- megpillantó őt. ; Bánatomra gyógyír vala!
tassék látogatásával megtisztelni. A bájos leány szemeiből szerelmi köny- (Folytatás következik

Kitüntetésnek venném ha a biró ur zápor hull, melyet az ifjú czókjaival szárit

kül váltak el ismét. s a

I

X.
Ángyéba szülei P.-be érkezvén. Tanaze- 

vics Ivánnál (a törvényszéki biró öesésénél)
-
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rendszert kidolgozzunk és annak kegyes 
elfogadását javasoljuk, azonban közel feküdt

, w i. a vendéglő, a marokkói kiállítás, majd a gép-
melveket a szerző a valláskérdésekre lyet előbb a vallas kepezett. csarnok közelében az egyptomi bazár és a .
vonatkozó ügyekről s munkákról, időről pongó phantasia, z ékezetvagy, a következik kávéházával, nyi- egy olyan rendszernek figyelembe «

3 melyeket egv egész művé nagyravágyáa veze k az embereke ,, iparmühelyeivet, minaretjével stb. Mint- ügyre vételé, mely a. szomszéd Ausztriában 
3 mtiyeaei gy 6 - * :euem 8 az akaraterő hanyatlik, tett íparmuneiyei e, J 1873 év óta jó sikerrel érvényben all. Hisz

Moralisálni kell az embert, s arra a egy 250 egyptomi ennszu o exoti’ a magyar államszolgálat szervezete oly sok
legbiztosabb, talán egyetlen gyógyszer koztuk számos szám r ajcs^ tekintetben hasonló az osztrák államszolgálat
a tökéletes vallásszabadság, mely a kusan feld.s^tett hatas.álate.ka toleg , gzervezetébez> hasonlóbb abhoz ások évi

éSADZ:k;kaelCeae„,,^na,É=,„e ^ h.ia. Wm„y más

nak helvt engedett. milit-ire felé » nagy gépcsarnok zárja be a
A frivolitásnak nincs jobb antido- kiállítási területet. Ez a hatalmas epule

mint komoly munkák olvasása, a vasszerkezet merészsége tekintetében méltó 
> mim , r 1 u ' , . , tnmnvnak ÄR0 méter rünek véljük, czelszerunek véljük azt, hogva nacrv íVazsáííokkal va ó foglalkozás, pendantja az Eiffel-tnronynak. 40U metei j >

8 "Te SpoDtßl is ajánlható La- hosszú, 105 m. széles és 45 m. magas. Az a már említettek szermt, nemcsak egyenlők 
boulaye fennidézett munkája. Ki pedig egész roppant építmény busz ivtartón nyug- legyenek az egy es tango.z alvókban a t.ze- 
a vallásszabadság eszméjével foglalko- sz;k, melyek a vasépitményéknél szokatlan, tesek, hanem az í 'g, az' ,ang
zik akár politikai, akár egyházi te- 'nyomott csucsiv alakjával bírnak. Az ősz- osztályú-on e o , ‘z_n3<)S '-"«íiuxa, ia
kintetben, sok tanulságos és haszon- | lopok iábai nem szélesek. az iibba tart0ZZ0 tisztMsclo magasabb rang,,

vehető anyagot fog e munkában találni.

időre irt,
képez a vörös fonal, mely rajtuk ke- 
resztülhuzódik, a vallásszabadság esz­
méje. A bevezetés pedig valódi kis 

remekmű.
A vallásban, mint minden egyébben 

— igy szól Laboulaye — én folyto­
nosan növekedő meggyőződéssel védem 
az egyén jogait, más szóval a szabad­
ságot. A vallásszabadság két dolgot 
jelent. Legtágasabb értelemben a szó 
azonos a lelkiismeret szabadságával, a 
joggal, a vallásos igazságot (vénté) 
keresni. Szorosabb értelemben e szó 
fejezi ki a vallási községek politikai 
függetlenségét, az egyház elkülönitését 

államtól. E két szabadság összefügg, 
két természeti jog, melyet a

államé.
Egv ehhez hasonló egyöntetű rendszernek 

létesítését Magyarországra nézve is ezélsze-
tuma,

Az Avenue de Labourdonnais főbejárata állomásra elő nem léptettél,k, nagyabb hzetés 
azon nagyobb államok czimereivel van fel- legyen elérhető, . hogy a lakpénzek ,s az 
díszítve, melyek a kiállításban reszt vesznek, egyes rangosztályok részére egyöntetű rend- 
mint az Egyesült-Államok, Anglia, Belgium, szer szerint, de oly módón al adtassanak
Ausztria-Magyarország, Svájc.z stb. meg, hogy azok a naS.xobb ' ^‘

A főbejáratnál egy Duval-féle vendéglő sokban, a drágasági viszonyoknak kmetól-g 
van, egy másik pedig a köznép számára, a megfelelő módon megszabott okozatok s-/v- 
gépcsarnok túlsó végén, az Avenue Suffren rint járjanak, 
mellett van. A gépcsarnok mögött, a kerítés 
mentén vannak felállítva azok a motorok és 
kazánok, melyek a csarnokban kiállított 

gszámlálhatlan gépet működésbe hozzák.
Posta- és távirdahivatal a sajtópavillon ha nevet is ennivaló szép. hogy ennek is

az
mert az
társadalom elismer, de melyet nem 
teremt. Az egyházak függetlensége a 
lelkiismeret szabadságának biztositéka.
Mindenki közülünk lelkének ura lévén, ^ jobbra egö pakÍ8 des Arts j
mindenkinek joga van követeim hogy libéreaux (Szabadmüvészetek palotája)többek 
a törvények ne háborgassak vallását. kQzt igen érdekes látnivalót, t. i. az
Hogyan kereshetjük az igazságot, bo- embeH munkásság fejlődését tárja elénk, 
gyan gyakorolhatjuk, a mit az párán- ; itt egyptomi, chinai és indus csillag-
csol, ha az állam egy bizonyos egy- | 
házat oltalmaz, s ránk kényszerit oly

--fö- k„.
van szentelve e munka. AÄ«- “ „ felta|4|ás4t és fejlődését szintén szá-

“lyMle", . mos minta és régiség ismerteti meg veMnk

koNcsi vagy politikai tárgyba kezdünk j Ep * k m”“"* *
mélyedni szembe áll velünk ugyan- «örtenete, a sz,neszei fejlődése, a kond­
áson probléma s annak megoldása, dászat, aezelmetszes, szmnyomás valammt 
Könyvem minden lapon ismétli ezen a többi iparművészetek, mmt például a tény- 
ünnepélyes igazságot s reményiem, képészet, kerámia, üvegfestészet, továbbá

fogja képezni érdekét s ujdon- vadászat, a halászat, a ruházkodás stb. fej­
lődése. Figyelemreméltók itt 
és eszközök is, melyek a hajózás és a fuva­
rozás terén elért haladást ismertetik külön-

Körut a Marsmezön.
(Vége.)

r<>-

(Hulytatás következik )

A baba ellenségei.
Az édes, kedves babának, a ki ha sir Kvizsgálókat, vegyészeti és alchymista mű­

helyeket a múlt századokból. Itt van Moi'se
1646—1698.

me

az
közelében található, mindjárt a szépmüvé- vannak ellenségei alig hihető. Pedig sajnos, 
szetek palotája mögött. Ezek a rendes fiók- fölös számban vannak. Gyakran legnagyobb 
hivatalok összes teendőit végzik. Az oda ellenségei a saját édes szülei A mily |>ara- 
czimezett levelek „Champ de Mars-1 vagy doxnak látszik ezen állításom, mégis iga?,

nagyon is igaz. Nem úgy értem ezt, hogy 
hazánkban a szülök nem szeretik gyerme-

,.Exposition universelle“ felirattal látandók el.
Ezzel befejeztük első sétautunkat a Mars

mező, Trocadero, Esplanade és az utóbbit a keiket, hála Istennek nálunk is, a legtöbb 
Mars-mezővel összekötő Quai d örsay által szülő él hal gyermekéért, sőt néha épen 
elfoglalt összesen 90 hektárnyi kiállítási te- nagy szeretcthöl esik kára a gyermeknek, 
rületen, melynek egyszerű megkerülésével dédelgetik, elrontják, minden kívánságát — 
7 kilométer fárasztó utat kellett megtennünk.

ezen

hogy 
ságát.

Minden időben vészteljes jelnek te­
kintetett, ha a tudomány a hittől 
elvált, de a baj talán soha sem volt bözö népeknél és különböző évszázadokból, 
inkább érezhető, mint ma. Forradal- A szabadmüvészetek palotája mögött talál­
ataink közepett a panasz általános, juk még a Nicaragua, San-Salvador, Uru- 
hogv nem léteznek többé meggyőző- guay, San-Domingo, Guatemala államok ki- 
dések. Századunk a kíváncsiságból él, j állításait, nemkülönben a szép indus pavillont.

A szabadmüvészetek palotájától, ugv mint 
épmüvészetek palotájától is, közvetlenül

az
azon minták

akár jó, akár rósz az — teljesítik, s ezért 
gyakran akaratos, semmi jóra nem alkalmas 
gyermek válik belőle.

Szülőinknek nagy része nem ismeri a 
helyes gyermeknevelés módját, s 

országgyűléshez és a kormányhoz tapasztalatlanságnak esik áldozatul sok gyvr- 
czimzett kérvénye. meknek lelki fejlődése, egészsége sőt gyakr.n

A Budapesten fenálló tisztviselőegy­
leteknek ezen

az

élete is.
Ezenkívül liánv álunk ellenség leselkedik 

az ártatlan baba ellen! Nem is szolok a 
hivatásszerű angyalcsinálókról, a

kerüli ki nyomozásait, de 
hisz semmit. Előttünk minden

^Folytatás )

Már sok éve, hogy az államtiszviselök
semmi sem
nem
erkölcsi tanulmány hasonlít a tükör- a nagy iparcsarnokba (Palais des Industries köréből a mélyen tisztelt országgyűléshez
hoz, melyet az apostol említ; bele diverses) jutunk. Ennek főbejárata a már és a nagyméltóságu kormányhoz intézett .................................. , ..
nézünk, túl megyünk rajta, s elfelejt- fenntebb érintett hatalmas üvegkupola alatt folyamodványok hangsúlyozván az annyira apátián, anyátlan kist c< o xctixc. itix x.u i
jük, a mit láttunk. A politikában, van^ melyet egy négy méter magas alak, a mostoha helyzetet, annak lehető javítását b,,zv azon ez*men> ‘"N“ . Á v
valamint az irodalomban nincsenek — kiállítóknak — kitüntetéseket osztó Fran kérték. Lényeges sikere ezeknek a kérve- s csakhamar a men> * rin'in „viliin á
elveink, semnn sem igaz, semmi sem cziaország (Delaplanche müve) ékesít A nyéknek eddigelé nem volt, mert magának bízott ki. 
hamis, niinden lehetséges, semmi sem bejárat, úgy mint a kupola, valódi remek- az államnak pénzügyi helyzete 
tartós. Örökös mozgékonyság örökös müve azon építkezési különlegességnek, mely kedvező, az a gyökeres orvoslást meg nem 
meddőség 1 Innen jön azon feltűnő mjnd a három palotánál alkalmazást nyer s engedte, inig Ausztriában, melynek tiszt- 
jelenseg, mely bölcseségünket zavarja. mejy a vag váznak színes fayence-lapokkal viselői már az előtt is jobb helyzetben vol- 
" Míg a történelem, külön korsza- vak beboritásából áll. Valamint a két mii- tak minta magyar államtisztviselök, 1873-ban 
kokban mutat fel népeket, melyek v^szeti palota szinpompás kupolája megkapó 
kevés műveltséggel bírtak, de vall- s látványt nyújt, úgy az iparcsarnok hatalmas tettek, 
által indítva a világot mozgásba hoz- k lája által képezett előcsarnok is szin­
ti.8 birodalmakat alapítottak a mi menny*ezetével és falazataival reme-
raffimrozott s skeptikus társadalmunk két ké zi a moderu építkezésnek és deko- sok tiszviselöi kört, nevezetesen az
elemez mindent, de nem tud semmit . r„ . .,, . TT ,, r , ,, ratív művészetnek,
sem alkotni. Uralkodik az anyag telett, ,, , m „... . , i • -1 1-1 i -1 A főbejárat harmincz meter szeles es meg- arra
de az erkölcsi világ kisiklik kezeiből, ^ p,
? egész tudománya csak arra «»W . különösen óriási szobrokkal, melyekben igyekeztek
l°gy te etet ense^e rézzé. Hasonló szélességű az iparcsarnok egész fontos szakmája részére a

Mily idegenszerü betegség ez. . Ha kosszában végig haladó főfolyosó, mely a sének szükségét kimutatni,
a tapasztalás használna a népeknek, keresztcsarnokokat átmetszve, egész a gép-
ha a múlton tudnának okulni, régóta csarnokhoz vezet- A főbejáratnál lépve be nyoljuk e kérvények czélját, de mély meg­
volnánk áthatva azon Ptíldak által, ^ . rcsarnokba) mindenekelőtt a nagy gyözödésünk az, hogy a tisztviselők sőt az
me } e et. a tortene em nv ujt. in enu , kupoja ajatt állapodunk meg, melynek óriási állam érdeke nemcsak a bivák, nemcsak
hol a vallasszabadság uralkodik ott .g dj8ze mély benyomást egyes pénzügyi szakok tisztviselői illetmé- belőle s ily módon ebben az időben a has-
az egyházak hatalmasak, az evangélium a szemlélöre- A már emlitett festöi nyeinek felemelését igényli, hanem, hogy a menés sok gyermeket a csontig lesovany.tja.
kormányozza a véleményeket s erkol- diszitményeken kivül különösen lekötik figyel- mostani állapot az állam tisztviselőkre nézve A kisded beteg szemét kinyalják az öreg asz 
csőket; a hol eilenoen a tudatlanság, azon 8zínpompá8 fre3kók, melyek általában tarthatatlan. Ha teljes mérvben is szonyok abban a hitben, hogy akkor meg-
a tanatismus s annak o yt n a oes- ^ kupola alsó részét diszitik; melyek az méltányoljuk a bírói állás fontosságát, még gyógyul, holott ellenkezőleg ép ez által szá
potia ta a ia , o , ‘ üon^]nJ szokta iparban felhasznált erőket, a gőzt, a villa- sem ösmerhetjük félre, hogy a többi tiszt- mos gyermek egész életére nyomorékká,
mint sajat orv eine mosságot stb. jelképezik. Fenn a kupola viselők helyzete aránylag még jóval kedve vakká lesz.

Ha van ország. mo^ Ja ; OV ? mennyezetén a franczia iparszorgalom alakja zötlenebb. Ezer példát hozhatnék fel, hogy hogyan
szerző, hol a y« assza a • ag szu se gzbrja sugarait minden irányban. Feladatunknak tartottuk a tisztviselők görbül meg s mért satnyul el akár mim
ges, az rancziaorsz g. a er onna A keresztcsarnokok csaknem kizárólag a helyzete javításának módját és annak pénz- gyermek a szülök vagy a dajka hibám miatt- 

,,aZ! *10^ .m,in ^ .'Á / i •/ franczia kiállításnak (17—60 osztály) vannak ügyi bordereiét bővebb tanulmányozás tár- Le alig is van Európában, a hol unnv i
po íti ai sza ac sag^ -s f‘olyto szanva- Ha a fökupolától és a folyosótól gyává tenni, hogy a czél elérését könnyitsük. kisded pusztul el, mint hazánkban, kiknek
tör st 9Zyaríjnk ^zen ideákhoz? jobbra áz első keresztcsarnokba befordulunk, Ennek folytán mindenek előtt azon meggyö- nagy részét gondos ápolás által meg lehetne
Mert11 szükségeink0 s erkölcseink közt ennek végén az orosz, japán, (balra) a siami, zödésre kellett jutnunk, hogy az államtiszt-
ellentét létezik Szabad institutiókat egyptomi és perzsa kiállítási osztályokra viselők fizetéseinek mostani rendszere, mely Már sok emberbarát küzdött a babák el­
itén velünk s nem tudunk velők élni. akadunk: ezektől jobbra (a szabadmüvésze- mellett ugyanazon rangosztályban a leg- lenségei ellen, és nem is minden siker nélkül.
Hiányzik bennünk az erkölcsi nevelés, tek palotájához vezető szárnyon) S váj ez, különbözőbb fizetések és fizetési fokozatok Egyesületek alakultak a kisdedek javara s
a jog* tisztelete, a felebaráti szeretet; Olaszország, Spanyolország, Portugália, Ro- léteznek, melyek igen gyakran nem állnak napról-napra újak létesülnek. Szóval íolebredt
mind oly dolgok, melyeket csak a mánia, Norvégia, Szerbia es Görögország kellő arányban a tisztviselői állomásokkal végre az a tudat, hogy a haza jövő nagysaga
vallás adhat. A szabadság eszünkben foglal helyet. járó feladatok és teendők fontosságához, a gyermekekben rejlik tehát ezeket minden
létezik, de nem szivünkben, s nem Balra, az első keresztcsarnokon át az éppen nem czélszerü, s hogy igen kívánatos bajtól és veszélytől meg kell óvni.

az gyökeret lelkiismeretünkben, „osztrák-magyar“ kiállítási osztályt (2400 egy uj egyöntetű olyan rendszernek életbe- S itt az idő, hogy az ellenségeket egy 
minélfogva a helyett, hogy mindnyá- Q-méter) érjük el; ezután (a szépmüvésze- léptetése, mely a tisztviselői állomásokat fon- nagy ütközetre kihívjuk, kényszeritsük, hogy
junkra nézve jótétemény volna, a láza- tek palotájához vezető szárnyon) Hollandia, tosságukhoz vagy az indokolt fizetések mér- sötét odujaikból a napvilágra jöjjenek. A
dás és enyészet eszközévé válik.“ Belgium, Dánia, Angolország és az angol véhez képest osztja be az egyes rangosz- derék Mária Dorothea egyesület vette át a

Mind e jelenségek nemcsak Fran- gyarmatuk sorakoznak. tályokba és az egyes rangosztályokon belül vezérséget s csinál egy kiállítást a hol a
cziaországban, hanem másutt is, s * lehetőleg egyenlőn látja el illetményekéi. Nem baba ellenségei és barátai szemtöl-szembo
nálunk is léteznek. Az emberi kede- Jobbra az iparpalotán kivül, az Avenue tarthatjuk magunkat hivatva arra, hogy a fognak állaui. Minden ott lesz eredetiben
lyekben hiányzik azon regulator, me- Suffren mentén, a chinai pavillon, a román magyar államszolgálat részére egy ilyen uj és rajzban, a mi a kisdedeknek kárára van,

a sz

kik az

világ szemeláttára űzik, minálunk gonosz 
mesterségüket — de vannak számos olyan 

a kik titkon csöpögtetik a

nem lévén

ellenségei is.
mérget a kisdedek poharába. Ilyen a tejnek 
hamisítása és megrontása. Még a legszelídebb 
és legnaivabb módja ennek az. hogy vízzel 
meghigitják. De hányszor történik, hogy 

Államunknak a legújabb időben javult megsavanyodott és romlott tejet orvosszerek-
pénzügyi helyzete által ébresztett remények kel olyanná tesznek, mg\ a gaz< aasszonx 
y bl7 elsö felforraláskor észre ne vegye, hók gyermeket
folyamodása bíróságok tagjainak egy részét, tett már halálos beteggé az ilyen lőre S a 

bátorították, hogy a melyen tisztelt számtalan reklamhos, a kik nagy dobbal

mindkét oldala gazdagon képviselőházhoz kérvényekkel forduljanak.

a tisztviselők illetményei lényegesen feleinel-

hirdetik a csecsemőknek való tápszereiket
liszteket, kétszersülteket. Egyik sem pótolaz államszolgálat e

fizetések felemelő- hatja az anyatejet, a csecsemőknek egyedül 
helyes, természetes táplálékát.

A babona és kuruzslás sokat árt gyeriae-esen méltá-A legnagyobb készséggel telj
keinknek. Azt hiszik sokan, hogy a fogzó 
gyermeknek bajait nem szabad gyógvitni, 
mert akkor még nagyobb baj fejlődnék

menteni.
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s mindjárt mellette hogy az ellentét annál Mutatkoznak tanujelek, melyek arra enged- volna szükség, hogy kedvezően fejlődhessék, szerkesztő ur a citátumot, megszoktam egv 
feltűnőbb lpgyen az, a mi javára szolgál, nek következtetni, hogy az erős kezek, me- Répa szépen gyarapodik. — Zsombolyán professortól, a kinek ez a szenvedélye . . . 
S hogy a szemlélő a sok tanuságosba bele lyek újbóli létrehozásán fáradoznak, meg a búza, rozs és árpa aratása e hét végével Mondom: lefeküdtem azzal a jámbor szűn­
ne fáradjon lesz ott sok mulatattó is. Bábu, fognak mérkőzhetni a részvétlenséggei, ki befejezettnek lesz tekinthető, az eredmény dókkal, hogy nagyot alszom és szépet ál-
karácsonyta, csingilingi oda fogja csábítani tudják békiteni az egyenetlenséget. Bárcsak kévék tekintetében a két szélsőségek közt modora . . . Egyszerre rettenetes bassus 
az apró népséget, a mely magával viszi a ezélt érnének! Mert egy ilyen Becskereken váltakozik, kétszáztól felmegy a 600 kévéig hangon megszólal az átellenes szobából egv 
szülőket, hogy ezek megnézzék, hogy igazán hézagot pótló egyesület megérde- és ennek következtében a termés minőségi- ösmerös női hang: „Räuber!- . . . Egv pil-
hogyan kell táplálni, ápolni és nevelni a meine azt, hogy felvirágozzék, hogy ma- leg és mennyiségileg is nagyon eltérő lesz. lanatra rá a földszintről éles diskántban
zsengekoru gyermeket és mely veszélyektől holnap versenyre kellhessen a délmagyar- A termés a tavalyi eredményhez képest jóval felsivit a vendéglőbeli szakácsnő: „Segitség! 
kell őket megóvni. Minden igaz emberbarát országi dalárokkal. Hisz már minden na- csekélyebb. Kukoricza ott, a hol esőt kapott, rabló van a nagyságos asszony s/.ob.ijá-
elértette e vállalat fontosságát. Az orvosok gyobb községben vannak többé-kevésbbé nagyon jól fejlődik, egyéb termények, hü- bán!-1 . . . „Pista! rabló van!u . . . Hamar
is nagy részt vesznek benne. Az országos jól kiképzett dalegyesületek, csak mi nálunk, velyes és kerti veteményekkel együtt kielé- 
és fővárosi statisztikai és vegyTészi hivatalok- a hol annyi jó hanggal biró ember van, ne gitöen állanak.
bán, serényen dolgoznak a kiállítandó tár- volna képes fennállani. Azt hiszszük, hogy * Még egyszer a becskereki utezok kapu nagy robajjal becsapód 
gyakon, melyek a kisdedek betegségéről, s a mi eddig nem sikerült soha, most talán Mióta lapunk hasábjain megemlékeztünk ked, zsivánv. Én ezalatt kiugrottam az 
táplálkozásról nyújtanak hasznos tanúságot; megvalósul: a tagok túl teszik magukat a azokról az ázsiai állapotokról, melyek a ágyból és gyorsan az ajtóhoz szaladtam 
legjobb iparosaink, a kik gyermekeknek mindent felbomlasztó kicsinyességeken és a becskereki utczákon uralkodnak, seregestül és — berigliztem. Ne mosolyogjon uram, 
való czikkeket gyártanak, mind bejelentették vezető szerepet játszók ki fogják egyenlíteni kapjuk a leveleket, melyekben városi pol- nem félelemből tettem, de ciak azért, hogy
részvételüket a kötöszerészek készítik az az épen ö közöttük felmerült különféle dif- gárok panaszkodnak az utczákra. E levelek a zsivány menekülése közben ne találjon
elgörbüléseket javító eszközöket, a tejcsar- ferentiákat. Bár ugv lenne, kívánjuk a leg- megdöbbentő statisztikáját képezik utczáink nyitott ajtóra, a hová elbujhason. Mondom, 
nokok s egyéb tejgazdaságok be fogják jobbat! piszkosságának és egészségtelenségének. Most az ajtót elzártam, a függönyt, — meit hát
mutatni a helyes tejkezelést és vizsgálatot. * Utánzásra méltó szép tett — mely csak egy nehányat közlünk ezekből a leve- ablakos atjóm 
A fővárosi nágyhirü Stefánia gyermekkórház Grünbaum Arnold helybeli ruhakereskedő lekből minden kommentár nélkül: 
működéséről teljes, valóban figyelemre méltó által cselekedve lett az által, hogy egy tel
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érnék 
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en lök 
l tize- 
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a, ha 
rangú 
fizetés 
is az 
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Banak 
váro-

a kaput bezárni s több eféle zűrzavaros 
lárma verte fel az éjszakai csendet. A nehéz

ott . . . no ne­

van — egy p i c z i k é t felre 
húztam s onnan néztem, lestem a történen- 

Tekintetes szerkesztő ur! Becses lapjában dőket. Nagyszerű látvány volt. A szakácsnő 
kiállítást készített, az orsz. kisdedóvó egye- jesen ismeretlen tartózkodásu szülőktől árván fel lett vetve a becskereki utczák ronda- a nagy konyhakéssel, a sörcsapos a rézsziva-
sület Tisza Kálmánná elnöklete alatt gyönyörű magára maradt Schupper Károly nevű né- sága; engedje meg tek. szerkesztő ur, hogy tyuval, a vájnburs egy suhánggal, a szoba-
gyűjteményt mutat be; a védhimlö oltásról metajku ifjút, ki a helybeli gymnasium én is szolgáltassak egy pár adatot e tárgy- leány a mangorlófával felfegyverkezve rolian-

I. osztályát végezvén, minden tantárgyból bán. Az a „Szerencsétien amerikai“, ki a tak fel az emeletre, elöl a mindenessel, a
„kitűnő“ sikerrel vizsgázott — a múlt tél múlt lapban panaszkodott, még valóságos ki egyelőre kinyújtott rúdon vitte a lámpát,

is legyen, legjobbjaink, a kik hazánk gyér- folyamán a kellő téli s most újabban rendes paradicsomban lakik ahhoz képest, a minő mert hát különben koromsötét lett volna,
mekei iránt érdeklődnek, felolvasásokat fog- és szép nyári öltözet ruhával látta el dij és állapotok nálunk a Nádor-utczában uralkod
nak tartani, az orvosok közül Dr. Bókay, fizetés elfogadása nélkül. — Szép tett, mit nak. Itt még köve/elünk is Noé apánk ide- lény, a ki első akart
a híres gyermekorvos és mások. Mindezeket
a felolvasásokat a Mária Dorothea egyesület zett ur jószívűsége pótolván — hálára kö sürgős dologban szánom rá a fejemet, hogy rákiáltott a szobalány: ..A nagyságos

máskor inkább a szonyt tán fojtogatják is már s ti álltok. . .

töleg
s?e-

számos tárgy tétetik köz-zemlére.
S hogy a kiállításnak maradandó haszna

sir is, 
lek is 
íajnos. 
gyobb 
para- 
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leknek, 
igát — 
i ezért 
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Megérkeztek a kritikus ajtóhoz, s nem volt
volna lenni a

a sors a szegény fiútól megtagadott, neve- jéből való s olyan rósz hogy csak nagyon belépésnél. A tétovázó csoportra félig sírva
asz-

keresztül menjek rajta
* A zónatarifa az osztrák-magyar állam- - kerteken át járok. Olyan nagy por pedig gyávák!

nincs is másutt sehol, mint a mi utczánk- szivü szakácsnő, erősen megmarkolt tran-
az elsőség. Avval csirkéssel — belépett s utána a zsivány 
negy szerencsétlen fogó népség.— A szobából egv minutum

olcsó könyvecskék alakjában közkézre fogja telező.
1.;bocsájtani.

Ez a kiállítás lesz a szintere egy nagy vasút vonalain. A in. kir. államvasutak vona-
küzdelemnek a baba ellenségei ellen. Meg Iáin augusztus 1-én életbe lépő zónadijsza- bán, abban már miénk
vagyok győződve, hogy itt sikerülni fog básra való tekintettel tudvalevőleg az ősz- sincs mit dicsekednie az
a nemzet érdeklődését felébreszteni a helyes trák-magyar államvasut is megfelelően módo- amerikai “-nak, hogy ö minden nap tudja, alatt iszonyú

A dorgatorium hatott. bátors a

— kaczagás harsogott fel.
sitja dijszabásait. Az uj tarifát már elő is tér- hogy mit eszik a szomszédja. Az kis Miska! Mi történt? Fülelek s ime mit hallok: A
jesztették a múlt hó 30. tartott közös igazgató- Van a Nádor-utczában egy ház, ebből vezet hetes felballagott este felé

Dr. Faragó Gyula, sági,ülésen. Abudapest—bécsi,budapest - sze- ki egy csatorna, ez a csatorna még azt is
gedi és budapest—temesvári vonalokon, mint elárulja, hogy mit eszik a házigazda sertése.
versenyirányokban, a menet dijak augusztus Jó volna, ha ránk is gondolna már egyszer kocsihoz istrángolt melenczei kéjutazók, a 

* Kinevezés. A hivatalos lap pénteki 1-től kezdve ugyanazok lesznek, mint a m. a városi magistratus! 
száma közli Wächter Henrik pénzügyi kir. államvasutaknál. A többi vonalokon

kisded ellátás iránt.
A diadal a bubák barátaié lesz. nagyságos

asszony szobájába, hogy onnét valamit elő­
keressen ! De be lévén csodálkozva, mint a

MIRHÁBAN G.meri
Hivatalnok. szoba közepén elhasalt és ott elaludt. Mikor 

aztán a koresmárosné lefekvés végett, szo­
bájába ment, hallott az ágy körül valami 
szuszogást s rémültében elkiáltotta magát: 
„Rauher!“ Én pedig látván a dolgok ilyetén 
kibontakozását, újra visszatoltam a reteszt 
. . . mert hát, tetszik tudni, nyitott ajtók 
mellett szoktam aludni. En csak csodálom'

I ezen 
,k gyer- 
ívakr.m

íme egy másik levél:
T. szerkesztő ur! Csodálkozva olvastam 

lapjának i ma czikkét, mely a becskereki

tanácsos, kir. adófelügyelö kinevezését pénz­
ügy igazgatóvá. Örömmel reprodukál- A budapest—zsolnai viszonylatra nézve 
juk e hirt, mert Wächter ur ezt a kineve- kivételt tettek, a mennyiben azon, a zóna­
zést méltán megérdemelte szakképzettsége tarifára való tekintet nélkül, az uj kilómét- utczal<kal foglalkozik, csodálkoztam pedig

azon, hogy Amerikával foglalkozva, nem

az igazgatóság leszállította az egységdijakat.
1

elkedik
kólók a 
kik az 
karmaik 
I veszik.

•i rájuk 
pltan, a 

gonosz 
s olyan 
etetik a 
ja tejnek 
Lelidebb 

ry vizzel 
k; hogy 
sszerek-

fáradhatlan munkaereje és szigorú pontos- rikus egységtétel szerinti menetdijak lesz- 
sága által. említette fel, hogy a Eákóczy-utezában van 

egy timármester, a kinek lakásából az ott 
felhalmozott sok bőr olyan bűzt áraszt ki 
az utczára, hogy az uszodába menők csak 
tüdőik megerőltetésével hatolhatnak át rajta, 
s a környéket állandóan orrfacsarintó bőr- 
szaggal gyönyörködteti.

nek érvényben. Az uj kilumetrikus egység- 
* A református templom zárköletételét tételek szerint módosulnak a másodrendű 

f. évi szeptember 8-án fogják nagy finné- vonalak menetárai is. 
pélyességgel véghez vinni. Az ünnepély ren- jegyek megszűnnek. És a hol ked- 
dezésére megalakult bizottság már is nagy vezmények fennállanak : az első osztályú 
tevékenységet fejt ki, a mennyiben a calvin- utasok H ód, a 11-od osztálynak Ill ád, és 
téri népkert bejáratánál és a népkertben felál- a Hl-ad osztálynak fél II od osztályú jegye- 
litandó több diadalív s nagyobb mennyiségű két fognak váltani. A podgyászra nézve 
oszlop festetését elrendelte; a kis hid s a bejárat eddig engedélyezett szabad súly megszűnik, 
gazdagon lesz díszítve zászlókkal, gályákká!.

az én hidegvérüségemet, hogy a ria­
dalom és zavar legmagasabb fokán sem 
vesztettem el a fejemet, s első gondolatom a 
„rigli“ volt; de egyébbként egy csöppet sem 
féltem, s bátorságom mi sem bizonyítja job­
ban, hogy a félelmetes előzmények daczára 
mégis nyitott ajtóknál aludtam “ Íme ide

;
A menettérti

:

Egy albérlő.

Szóljon egy harmadik :
Tek. szerkesztőség! Mirólunk se feled- iktatjuk az esetet minden kommentár nőikül.i

te * Ritka természeti tünemény. Reisz J. 
Ez alkalommal szófiainak meg először az új mehalai lakos egy négylábú és négyszárnyú

* Ferjuram könnyezik X. ur, a kit akezzék meg. Tegye ki lapjába, hogy mi —•
a kik arra vagyunk kárhoztatva, hogy a sárga folyó melletti csinos városban sokan 

harangok is Tájékozásul álljon itt a máris csibe birtokában van, melyet a délmagyar- Munkács háta mögött lakjunk — már alig ‘smernek- néhány évvel ezelőtt megnősült.

sälst. bir“allt rr n-,sr7daságiés ä.6 ... ,, J aJanoekozm. v'em ugorsa szezonDan színe azt a kimondhatatlan budosseget, a mit az hogy szép fiatal lányt vegyek nőül.“ Es
arango megszo a asa. ra -óra emp om tett kacsa-e az a csibe.'' Reporter.) utczán lévő csatorna terjeszt szét. Csak azt úgy cselekedett a hogy kifundálta. Ötvenöt

és a megjelent közönség lefényképezése, d. * Termésünk. Párdány-Jánostöld kérdezzük egymástól folytonosan, hogv mi- éve, hatalmas poczakja és lőcslábaidaczár a 
u. 3 órakor a Cálvintéren népzene, fél 4 vidékén az őszi búza aratása javában ^or tesz már vajam;t ez ellen a város. feleségül vett egy igazán nagyon csinos
órakor léggömb felbocsátása, 4 órakor séta- folyik, a termés minőségére nézve kedvező- Egy városi adófizető. leányt. Rósz nyelvvel biró de jól intormáit
hangverseny a népkertben és a nyeremény- nek lesz mondható, mennyiségre átlag véve, No erre mi magunk is kiváncsiak vagyunk! áfidá^nem boldog.’ ^Férj !ífelesé- közt
tárgyak megtekintése az ott felállítandó ba- bár helyenként ritkán állott, elég jónak Ígér- * Két éves gyermek a vonat alatt, nagyon gyakoriak a csattanós jelenetek,
zárban, tél 8 órakor a második léggömb kezik, remélni lehet 8—9 métermázsát kai. Csütörtökön este szörnyű eset izgatta fel a melyekben - rendesen a birkatermészetü X. 
íelbocsátása és nagy tűzijáték, 8 órakor a holdanként. A rozs aratása folyik; ered- Palics alatt Szeged felé menő vonat utasait. ur húzza a rövidebbet, a kinek az arczán 
kaszinó udvarán felállított színpadon ének- ménye nagyon különböző; kát. holdanként A mozdonyvezető hét és nyolez óra közt az u^óbbi időben feltűnő gyakran látszottak 
és zenehangverseny, komoly és humoros átlag 6 métermázsára becsülik a termést, egyszerre megzökkenni érezte a gépet s 
költemények elszavalása; szóló magyar nép- Árpa szépen érik, középtermést igér. Z a b s ugyanekkor elhaló gyermeksiráshoz hasonló Történt alapokban, hogy X. uniak^egvik 
dalok es több dalarda énekhangversenye, sokat javult, fele részben már félig érett, sikoltást hallott. Sejtve, hogy valami baj barátja azt súgta a Klein márványasztalánál: 
9 óra után tánczmulatság a kaszinó nagy Középtermésre vau kilátás. Tengeri álta- történt, megállította a vonatot és megtalálták 
tei méhen. Mint kérőbb értesültünk, a be- Iában véve szépen fejlődik, szép zöld és az iszonyatos módon összezúzott kicsi gyér- vak „Hát nem látod, nem tudod
folyandó tiszta jövedelem az uj harangok egészséges szinti, töltögetése befejezést nyert mek foszlányos roncsait. A vonat által el- unokaü^séd^6^^^8261^'ir> mitekbe 
költségeinek fedezésére fordittatik. ezimerét már nagyobb részben kihányta, gázolt gyermek a közeli tanyáról való volt, sem fejezte szavait, mikor X. ur keserves

llalalozas. A kegyestanitórend nagy- középen felüli termést fogadni. Len közép- honnét nem sokára megjelentek a szülök s sírásban tört ki. Ba-átja meghatottan nézett 
becskereki társházának halottja van; Kovács szerű terméssel fizet, kender jó, középszerű a két éves kis áldozat felismerbetlen tete- ra és azt mondta: „Szegény barátom, iga­

zán sajnálom, hogy olyan fájdalmat voltam 
kénytelen okozni neked.“ — „Fájdalom?“ 
— „O dehogy!“ — „Hát akkor miért 
sírsz?“ — „Szegény unokaöcsémet 
S a j n á 1 o m“ volt a válasz.
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„Te Jakab, vak vagy?“. „Miért volnékr

Pál kegyesrendi tanár július hó 10-én, élete eredményre jogosít. Burgonya jól fejlődik, mét nagy jaigatás közt haza szállították. 
35. évében agyszélhüdés következtében meg- a korainak gumója már félig meddig érett 
halt. A korán elköltözött tanár egyike volt jó, középszerű termésre nyújt kilátást. Ta- 

tudományosan képzett müveit emberek- karmányrép

hogyan 
ár hány 
ja miatt. 
>1 annyi 

kiknek 
y lehetne

* Hajmeresztő história. Elbeszéli egy 
fiatal ur, a kivel tényleg megtörtént. „Szom- 

a a tavaszszal hiányosan kelvén, haton este történt, valamivel tiz óra után,
nek, kiket, a ki ismer, tisztel és szeret, átlagban véve gyengén áll. A szöilökben mikor a „Medvéhez“ czimzett házban, a
Tanítványai rajongó szeretettel csiiggtek a szépen fejlődnek a fürtök, jó középszerű melyben szerény szobáin

szelíd jószivü tanáron, kartársai becsülték, szüretre van remény. Gyümölcs éppen nin-
Lesujtólag hatott mindenkire tehát a szó- csen, a
moru hir, hogy neki oly fiatalon kellett sirba férgek pusztítják, lehull. —-Ittvarnokon

,S
azon

* Kimutatás a m.' kir. postatakarékpénz- 
van . . . Hanem tár 1889 junius havi forgalmáról. — 1889 

bocsánatot kérek: a legelejéről, töviről be- jun. havában 32520 betette! 334141 Ti írt
tétetett be, 10991 felmondása apján ‘267 259'45

a
Labák él­
jen nélkül, 
javára s 
fülébredt 
nagysága 

ót minden

mi kevés alma megmaradt, azt is gyire fogom elbeszélni. Sokáig maradtam el
a ki ■ f’l E ’E 1. 1 ' 1 : frt fizettetett vissza. Az 1889. évi jun. havi

száliani, de az isteni akarat kifürkészhetlen, az aratás e hó elsején már megkezdődött, a hírlapokat, melyek az amerikai köztisz- j íggg* év^egfeleK
meg kell benne nyugodnunk. Legyen könnyű a rozsda, mely nagyon terjedt, az utóbbi tasági állapotokról hoztak megható tudósi- 276320T2 frt tétetett be. 9671 felmondás
neki az édes hazai föld hantja, melyet oly i időkben sokat ártott a buzavetéseknek; a tásokat. Annyira elgondolkoztam a dohány- j alapján 204574 13 frt fizettetett vissza. Az
forrón, kimondhatatlanul szeretett! termés mennyiségre 14 vagy 20 kevés ke- magazin sarkán üldögélő koldus vadász 1^8 junius havi tiszta betétösszeg 71 <45-99

reszt, egy kereszt 35 kilogrammot fog fizetni, sportja felett, hogy haza térve, «.ki»» |

a szem minőség ott, a hol a rozsda meg- ellenere ágyamban nem olvastam, hanem j pe(üg 480894-25 frt tett ki. — 1889 junius
rögtön lefekvés után eloltottam a lámpát, s havában vásároltatott: ó százalékos magyar

* A becskereki „Dalárda“ a mint érte­
sülünk újólag meg fog alakulni. — Sokáig 
hallgatott,
már Becskereken kiveszett volna a dal és

p-ket egy 
Lük, hogy 
[jenek. A 
ette át a 
a hol a 

öl-szemba 
iredetiben 
írára van,

adott életjelt magáról, mintha támadta, gyenge, mert többnyire szorult lesz.
Nagy átlagban e vidéken 4—5 métermázsára ; falnak fordultam, mert, tetszik tudni, igv * papirjáradék a kir. postatakarékpénztár szá- 
tehetö az idei búzatermés. A zab a búzánál szoktam. Meg kell még azt is jegyeznem, mara névértékben 82100 frt, különböző ér-
is sokkal rosszabbul áll, árpa jó eredmény j hogy sohasem szoktam az ajtómat elzárni, 3^'^" teháTÍsszeTenTl6200

nyel kecsegtet, kát. holdanként 15-24 ke- mert hát - tetszik tudni - „cantabit vacuus értékü értékpapír — 1889 junius havában
egyesületet, de ugy látszik csak egy időre, j resztet igér. Kukoricza jól áll, csak esőre j coram latrone vi'ator.“ Ne vegye zokon, ; belépett uj betevő 4259, kilépett 3035, a

nem

zene iránti szeretet. Ellenkezőleg! Hanem 
a hidegszivü részvétlen ség, a belső egyenet­
lenkedés valósággal szétrobbantotta e szép
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kibocsátott kötvény kisorsolása f. évi aug. 
hó 2-án, pénteken délutáni 2 és fél órakor, 

1 Becsben L. Schwarzen bergplatz 3. sz. alatt, 
két közjegyző és az igazgató-tanács erre 
nézve kiküldött tagjainak jelenlétében nyil­
vánosan fog megejtetni.

Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság. 
Osztrák-magyar vasúti kötelék. Díjszabási 

332602 87 pótlékok. — Egyrészt Bécs (államvasut- és 
északi pályaudvar), Bécs (Erzsébet-pálya- 

8«u 50 udvar) átmenet és Bécs tárház, másrészt a 
6"J •_ magyar vasutak állomásai közötti áruforga­
lmi óo loniban a díjszabás II. rész 4. füzetéhez az 
itő — ’ • pótlek adatik ki, melybe

szabás, valamint az I—IV. pc 
lalt összes kivételes díjszabások, nemkülön­
ben az

II. Folyó számlái üzlet
tevőlege.- egyenleg május végével 

követelt de nem volt járványos jellegű. A kiadatott juéius hóban
hasihagymáz s múlt hónapról visszamarad­
tak közül 4 meghalt, újabb megbetegedés 
nem fordult elő miért is ezen jelentés holnap-

betevők számában szaporodás 1224. A be- fel mint a múlt hónapban, és 3 áldozatot 
tevők száma 18*9 május 31-én volt 140131, 
az összes betevők száma 1889 junius 30 án 

A kir. postát karók pénztár szá­
mára vásárolt és saját tulajdonát képező 5 
százalékos magyar papirjáradek névértéke 
1889 junius 30-án 3.603, Í00 frt. — A be- bán az egészségügyi viszonyok kedvezöb- 
tevök által 1886 február 1 -tol 1889 junius beknek mondhatók. — Kelt X.-Becskereken, 
hó 30-ig megtakarított tiszta betétösszeg 
3.350,267-03 frt, a járadék könyvecskékre 
elhelyezett értékpapírok névértéke 622800 
frt, a betevők által 1889 junius 30 ig meg­
takarított összeg tehát 3-973,067-03 frt.

* Hivatni»* eoé'.z-osíi havi jelen­
tis f. évi junius hóban Nagy-Becskerek

20048 67 
188 81 

"24 737 57 
3649 Oi

üss/<*<•'n
141355. visszafizetések június hóban .

-210-8 56állasa junius végével
III. I.esz.áinitolasj ii/Avt

f,-2 3 2 82 83 
236479 92 
759762 75

a lárczu állasa május végével 
leszúmitohatott junius hóbim .

összesen
1889 július 3 án. — Dr. Haidegger Lajos s. k visszlesvámitoitaiott és visszafizettetett

junius hóban .
tárcza állása junius végével

IV. Illőlegi-li értékpapírok ra
városi főorvos. 5-27159 88

* Kííj népszer. A „Moll-féle franczia 
borszesz és só“ által a betegeknek egy ép állása május végével . 
oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyujtatik k,adasok Junms b"bdM 
köszvényes és csúzos bántalmaknál, sebeknél 
és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással 

városában észlelt közegészségügyi viszonyok- együtt 90 kr. Szétküldés naponta Utánvétel-
Városunk lakoságának száma az lel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. : állasa május végével

szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki i kiadások janié« hóban 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben 
határozottan Moll-féle készítmény kérendő 
itz ö gyári jelvényével és aláírásával.

43
OSSZrh^n

födij-vi-s.afizetések junius hóban . ugy
8v2 i ;,0állása junius végével .

V, Inga finn kölcsönök
62532 51 

•000ról.
az 1881 népszámlálás szerint körülbelül
20000.
a következő halálokokkal: Ragályos és 
járványos betegségek: vörheny 3, torokgyík 
2, hökhurut 1, hasihagymáz 1. gyermekágyi­
láz 1. — A járványragályzó kórok közül 
járványos jellegű volt: egyébb betegség: 
veleszületett gyengeség 3, ránggörcs 3, tüdö- 
gümökór 12. mellhártyalob 1. szerviszivbaj 
1, bélburut 5, idült veselob 1, aggkór 4, 
görvélykor 3. - Születések : születés junius 
hóban. 49 jelentetett be. — Egészségügyi , visszafizetések junius hóban . 
viszonyok. A vörheny több esetben lépett j allása junius végével 1889

ezen pótlékokban levő osztályáru- 
dijtetelek felvetettek és mely által 
pótlekok hatályon kívül helyeztetnek.

Ezen uj pótlek megváltoztatott díjtételeket 
tartalmaz, továbbá a magyar északkeleti, az 
E magyar gácsországi és a kassa-oderbergi 
vasutak állomásai közötti forgalomban is.

Ezenkívül az osztrák-ma gyár kötelék i díj­
szabás IV. rész 1. füzetéhez (kivételes díj­
szabás élő állatszállítmányokra) az I. sz 
pótlék fog hatályba lépni, mely hasonlóan 
megváltozott díjtételeket tartalmaz a magyar 

(Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság.) északkeleti vasút és az I. magyar gácsor- 
Hirdetmény. szági vasút állomásai közötti forgalomban”

A#-1889. év számlájára törlesztendő 6061 Ezen pótlékok f. évi július 10-ével lép- 
darab 3 százalékos, a régi hálózat terhére nak életbe

ezen630 "2 .->• 
309 1 50

i 0440 01

összesen
Az összes elhaltak száma 54 visszafizetésük június hóban .

" állásit junius végével
VI. I,<‘iiz.lár-fiirjí<ilt»m

— készpénzegyenleg május végével 
Bevételek junius hóban

3730 5-2 | 
390954 49 j 

összesen 391685 0 
379546 74

Felelős szerkesztő: LaiiUa <s»*-zt*)V.
kiadások junius hóban 
készpénzegyenleg junius vegévelKimutatás 15138 27

a „Toroi.tá'megvei takarék- és hiteHwnk* 1889-ik évi 
junius havi forgalmáról.

1. Pénztári UvUtvhk VAS UTÜGYEK.
allása május végével . 
betételek junius hóban

489465 79 
18450 85 

5079I6 67 
37380 4 2

összesen

470536 Z5

«3. & “fc & SS C2? JB3K.m

UMS“' II o *** I <> kz t-í estékek
(épületekre)

REININGHÄNS C. J.-től GÖSZTING-ban, Grácz mellett,

tél^:~^37"ár ás I s 2: a, ^ íj..

M
HH

roszmaim Zsigmond **-M I fesNB oki mérnöknek
űszakl IiodájáToan 

Xagy-Becskereken

Raktár és kizárólagos eladás a helybeli piaczon a 21 év óta fenállóÄ f 7

AHEND REZSO-feleh;UH liif-izer- és főképpen í .\T a gy - Si vcsk ere ken.
feg ln‘lvizh*Ví*ai)olási. ífthlmérvNi. tnsositáwi, nemkülönben a h , „ . . . ,

* .< Ezen nonnokzat-iestékek hazakon ep úgy festenek mint az olajfeste-
hj körébe tartozó bárminemű munkák lltólagO* Jl kék; szállítom 46 színben, (mészben feloldható) kilóját 15 krtért és felfelé:

kétszeri meszelésre elegendő körülbelül 10 négyszögméterre egy fél kilo ezen 
yfestékből; saját meggyőződésem szerint szebbek, olcsóbbak, tartósabbak és
* ft jobbak, mint bárminemű más a keresket

is arra, minthogy valami olcsóbbat is 
ségnek, hogy a, mai napig nálam volt

Nß es in<T*ékrií dijaz.i* mellett elvállaliatnak. (107—26.16 ■ f|j
NIlii; Bugasor, Siiiy-fÉ láz, a Mimi mMg lellett. :» :. es ez

a t. ez.

Kronsteiner C.-fele (Bécs)
| homlokzat-festékek egyedüli darusításától visszalépjek és

* y&smm&áűBsiiá»ssö AteSííB«sakÄ'äaamae^i-. s«»i«k$ii2na8e;'.Y£ &#£
*A magjai* kir. aliamvastitak gépgyara kérem a t. ez. közön­

séget, festékeimből egy mintát venni, és meg fognak győződni, hogy az az 
Ígéretemnek és meggyőződésemnek meg fog felelni.

n legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlan
gyakorlatilag legjobban bizonyult

es» 10 ifiért-jií

locoz^CLoloIljatit
fa-, szén- és szalmafütésre

valamint a magveszíeseg teljes mel­
lőzését eredményező szabad, meg­
fősz a bbitott rázóasztallal és 
szab. s aj á t s z er ü törek rostával 

ellátott

gr"-C>. N
Mintakönyvek. kívánatra ingyen.*■37" -219 3.2)

jg 1 P■ÉHÉE-Aí
Ez alkalommal bátorkodom a t. ez. közönséget az

«rali - iiia^yarádi boraimra
is figyelmeztetni, melyeket körülbelül 56 literes bordókban következő árak 

i mellett raktáron tartok: 1887-ik évi 17 frt. 1886-ik évi 19 frt, — és 
1885-ik évi 20 írt 100. literenként; kapható literenként is 24 és 30 krjával.

41,54 és 60" széles vaskeretti gőz-cséplőgépeit
mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik

kedvező feltételek mellett ajánlja V F8

Ü gEsr* Tavaszi Csak akkor valódi JÄ SSr** SŰ:”: (jj 
Ifi gyógyítás

Nyári 
gyógyítás

>
országban fényes sikerrel. Haz

@ :

Fehér Miklós, H

• a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke
=» mL ______  w,-., If»jbipyst, L\.. fillái ut 2» sz. Kö711-1ek.‘• (206—8.4) simít nze^f* látható.

G vm - gv- gyhatás maka/s gyomor- és altestbajok. gyomor- fÉÉ 
görcs, nyálk. gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás. 
aranyér e< u ,.un>t,tv-s.b női betegségeknél. Egy eredeti doboz 
használati utasítással I frt, 11

Kaktarak az

H

SCHLICK Iéle vasöntöde és gépgyár
liKSZV ENY- r VRSASAG BUDAPEST. ^

N Hsú ország ru*:iuen nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs. Stadt, Tuch­

lauben 9.
Szét,iindes naponta utánvét nn-llett. 2 doboznál kevesebb

k ii i de rí k .

V Nfí Skk* Őszi 
H, gyógyítás
Ä Téli 

gyógyítás

^ G5Tár és igazgatóság: 
VI. külső vácziut 1696-99.

Városi iroda és raktár: |
VI. Podmaniczky-utcza 14.

nem

HElismerés MOLL A. úrhoz Bécsben. ^ ’u
Cin foglalkozásomnál az ön Moll-féle Si-idlitzpurai igen jó PP 

hutást g-. akorolnak : ismerem ezt egyszer s mindenkorra es szive- ;■ 
íves .Rt-„ fizesse meg“-et mondok erre; ez-k a gyomrot jóvá és Lá 
fut könnyűvé teszik. Tisztelettel " Z .*

Hoz- és iáiáiycséDMészitelí.
y/A í ;h

IMS**
HSteinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.Sclilick-féle F•5
Níü

38"fot3küiÍTÍii-^fa*'--| m I?
ÜÜlU

szab. I
N H

ÜÍ'WMus:éz- és Ib.áxoano.-vt'a.s-u. e3s:élr.
S?*clilicR-fole- süzíib. „Haladás’4

Szó i vavető {>
Scblick-ívle szab. Ravol-ekék, Schlick- és Vidats-féle eredeti egyvasu ekék 
és^ talajművelő-eszközök, boronák és rögtörő hengerek, szeeskavágók, répa­
vágok. répazuzók. tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, gabonatisztitó

rosták, őrlőmalmok stb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak, 
tételek. — Legolcsóbb árak.

.1 EGA ZE1. \ an szerencsénk ezennel t. ez.

Hsorve tö-gépo l< . Legjobb 
bedörzsölő

Csak akkor valódi ha minden
j -gyét és aláírásai viseli.

Bedörzsölésül síb'-res használat köszvény. esuz, mindennemű 
testfájdalmak és bénulásnál: burogatás alakjában minden sérelem 
és sebnél, daganatok, gyuladas,... i.al. Belsőleg vízzel vegyítve hír- !|É 
teleti rosszuilét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. PS
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertar és anyagkeres- nfli

kedéseiben. ■■
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs. Stadt, Tuch- U

lauhen 9.

MOLL A. véd-u vég

K

fiS szer
e 9^ köszvény 

B í*r csúz
h1

Előnyös fizetési fel- 
Arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

üzletbarátaink becses tudomására hozni 
‘H)e.x UO l:l :l * 1- Bőd m anicz ky-uteza 14. sz. a. lévő irodáink legnagyobb részét át 
k ti i s rí v :i e z i u t o n lévő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal" ezen irodai 
helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn lU
valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk kV
(61—18.12)

É
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik. ■■ 

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. lj|!

Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékemen nagy- ■■ 
szerűen mi'ködik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség 
segitségére készlelet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel !l|j 

(-53—52 49j Hornof, lelkész Micholup-ban. pl
: M-nezer Lipót, Kellner -József és Kovács Sándor gyógvsz. uraknál. í^i

és minden

meghülési 
fis betegségek 

ellen.
A Schiick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága. A *apható

i-Sjris fgrik > -..V . ^ | ^ III

Nyomatott

H
ék

sKiváló tisztelettel

n kiadó Pleite ferenca Pálnál Nagy-Becskereken.
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• ága a^yógyhatáiu alkatrir-kFl, ° ,' * ki<r°S’;Ct ve"zede ltia >^-g 'ásrói, ellenben h felig kötött ezén.av gazdag- 
Kának kö«/.önh, ti a Margit-forrás az^on^tv.ló"Ffiny^l ■ '’hógvd'h 1" blz;os fe‘vé,elét ‘ezközli- uilajdon.á-
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int Ivóvízmm
priiser.ativ.ffyóg^nek bizonyult leerUo^elcbb Trie«t-Fiúméin

KOLERA meybotegede* ellen »

„MARGIT ^borral használva a legegészségesebb ital!
Kizártságom

főraktár
■a. klr. 4a aaarfc
W» ■<». 4»vAnjr. 

*■ HilUlllMaO, 
™ ■ndepeet.

Úgyszintén kapható minden gyógysze tárban, ftiszerkereskedésben és vendéglőkben.

6277. sz. kig. 1889. (228—3.1)

Pályázati hirdetmény.
és a magán munkálatokért szabálvrendeleti- 
leg megállapított dijak.

I' elhivatnak mindazok, kik ezen állo­
más elnyeréséért folyamodni szándékoznak, 
hogy a törvénynek mcgfelelöleg felszerelt 
pályázati kérvényüket a választást megelőző 
napig alulírott hivatalban benyújtsák.

Nagy-Kikindán, 1889. évi július 8-án.

A járási főszolgabírói hivatal:
l)o*cliáii.

főszolgabíró.

Száján községében elhalálozás folytán 
megüresedett községjegyzői állomásra 
nel pályázat nyittatik és a választási határ­
idő 1889. évi a in;liszt us 15-én délelőtti 
10 órára Száján községházánál kitüzetik.

Ezen állomással következő javadalma­
zások vannak összekötve: 685 frt fizetés, 
40 frt úti, 40 frt iroda átalány, szabad lakás

ezen-

u le"ni- ~ A? árverési feltételek és többi ok-
KA Nincs többé fogfájás !! Könnyen vér mányok a jegyzői irodában betekin etnk.
iwj zö beteg és gyuladt foghust gyógyít és ií$j Dinyáson, 1889. évi jul 

erösit, a fogkövet eltávolítja és képződését V .... ... ,
KA meggátolja; a szájbiizt azonnal megszünteti p.’K mihtlll VIC8 rétGP, 
iw, naponta! használatnál ’ft íee-vzö.
.áÉ, P5. és k. udv. fogorvos és udv szállító, valódi KA

e Dr. POPP •**« — S
.W kétszer oly nagy palaczkokban mint eddig KA
KA Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. Popp fogpasztája, mely a fogakat folyton Jbb ► • 
tii] egészséges és szép állapotban tartja KA ivl

KA Dr. Popp, Anatherin fogpasztája, mely ^ zetet a legjobb sí
^Wj legjobb és legtinomabb szer a fogak tiszta . wj felelő alkalmazást.

n tartására és a foghus megerősítésére V hivatalában.
KA Dr. Popp fogpora, ragyogó fehersegu foga- 
tWi k it kölcsönöz anélkül, hogy mint más ujvi 
ifc’ ogporok a fogak zománczát megsértené. KA | 1

Popp növényszappana. a legjobb gyógy- j.w^ 
pipere-szappan, mindennemű bőrkiütések .ff- 

ráÉj ellen és különösen fürdőkhöz. __
KA Dr. Popp napraforgó vénusszapp na ^.WJ Van szerencsém a t. tűzoltó-egyletek

fnem glvcerm). A legújabb és a leg no- # ;) tudomására hozni, hogy a
mabb divatpipere szappanok. A bort ar- ’ öv

KA sonyfinomma teszik (386*-i 2.5) jjj ^ IÜZOltÓ-egy enrilllázatok
AK Arak : Anatherin-szajviz oO kr., 1 Irt ^Wi
L#J és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpaszta tégely- KAelkészítését a lehető legolcsóbb árOIl 
KA t»en I *rt kr , Aromalikus fogpaszta 35 kr , KA < n T , ,
kffj logpor dobozban 63 kr., Növényszappan jlK ^ pOUtOS kivitel mellett elvállalom,
■ ág, 30 kr., Napraforgó-szappan 40 kr., Vénus- KA j,s pedig:
huji szappan 50 kr. E szerek kaphatók Nagy- KA ,
k“j Becskereken: Kellner J., Menczer L , Kovács JHb 1 vászon-zubbony 6S vásZOn-nadfág
őt I. StÄÄSSÜ. F" Wei“ 0S Segel-Tuch) 5 frt;

' A 1 posztó-ruha (15 írttól feljebb).
~ ^ Nagyobb megrendelésnél árkedvez- 
\ A mény.

I Ci
= ű 
■f A
> M (226-3.2)

I 1*1
* fis y
* AKI* KA•7 Ä

ins hó 9 én

Todorov Száva,
bíró.

Egy pzdász,
1888-ban a ingi gazdasági tan in té­

réi égezte, keres m g-

(175—9)

Hirdetmény.mő KA

3n

KAw Elismerések.
Dr. Popp J 6. udvari fogorvos urnák. 

Anatherin-száj vizének használata által 
Ä meggyőződtem annak kitűnő hatáiáról a 

KA fogakra és a foghusra és e körülmény

*

Kiváló tisztelettel

Kovács Lajos,
szabómester

Nagy-Becskereken, Árpád-utcza.

arra
LTO indít, hogy e hatásos és kellemes szert 

mindenkinek a legmelegebben ajánljam 
Fürstenberg őrgróf, lovassági tábornok

KA Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnák
Szívesen kinyilat.oztatom, hogy újonnan 

pge javított fogpasztája és növénylögpora a 
KA létező hasonló más szerek közt a legjobb 
iWj és legegészségesebb. Dr. Müller János,

Berlm. egészségügyi tanácsos

Professor Schnitzler, a Popp-féle Ana- w 
KA fberin-szájvizet a száj, nyak és torok be- S Av 
LWj tegségeinél, mint szinte a foghus beteg- 5 d|| 
fá|] ségeinél mindenkor a legnagyobb sikerrel S ríyj1 _

alkalmazta. ^ /7 t—„

czimü háztartási, gazdasági és szépirodalmi 
hetilapot

407. sz. kig. 1889. (231-1.1) képes divatmelléklettel,

Arleftésl hirdetmény. külön regénymelléklettel.
Dinyás község jegyzői lak átalakításának Felöleli az asszonyok és leányok hivatá-i 

eszközlése végett Dinyás községházában f s^na^ egész körét, és a mellett mulattat és 
é. július hó 17 én d. e. 10 órakor szóbeli^szórakoztat. Ára negyedévre 1 frt 50 kr., 
árlejtés fog megtartatni, kikiáltási ár I524^°^tt: a divatmelléklet, vagy a beköthető 
frt 52 kr. Vállalkozni szándékozók szives- reSény maSa is megér ennyit. (212—2.2) 
kedjenek 10 százalék bánatpénzzel megje- Kiadóhivatal: Budapest. Károly-körut 8.

Magyar Háziasszonyok
figyelmébe ajánljuk
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az mar az ajtót benyitni szándékozott, mikor fog élve elvezetni 1 . . . 
a szobában feleselő női hangokat hallott; 
s mert nevét is emlegetni hallá, íhegállt

cugeui iitíiu uviutnj pnictiiai man KioontaKO- 
'ott kedvese öleléséből: nehéz fejecskéje 
alig akart megválni

Emlékeztek még, mily hosszuk azok 
utolsó napok; mennyire megnyúltak, akár 
a rabszolgának sanyarú évei 1

A vizsgák véget értek és holnap haza ajtónál és lialgatódzott : 
utazik a tanuló fiatalság. \ alamennyi tanuló 
ePedve várta a napot, csak Aliján bús és történnie, 
komor. Bánatos szívvel távozott hazulról, úrnő. 
most még azért Lusul hogy, — bár rövid 
időre

az ifjú keblétől, mely 
úgy hullámzott mint a viharok által felkor­
bácsolt oczeán. Nem akart

Milán elkábult e szavakra ... De nehány 
perez múlva hallotta a törvényszéki biró 
lépteit, kissé magához tért, s hogy itt a folyó- 

meg ne lepje, nesztelenül kiosont

az

megválni az 
édes helytől hol jól esett neki a pihenés! 

— Isten veled Milánom!

— Ea igy akarom s ennek meg kell 
monda sípitó hangon Szimilya

són onnan,
s az udvaron keresztül a házikertbe sietett.

^ — Isten veled én angyalom! — sutogá az 
ifjú. Még egy ölelés, egy édes csók s elváltak 
a szerelmesek . . .

Néhány pillanatra rá felnyílt az a szoba­
ajtó is, hol az előbbi párbeszéd folyt a 
honnan Angyelia halvány arczczal és feldúlt 
arczvonásokkal lépett ki és szintén a kertbe

— De drága jó anyám, ne űzz a vesze­
delembe, én nem szeretem őt, félek tőle . . 
én nem lehetek az övé! . . .

— itt kell hagynia Angyeliát!
Oh, miért is repülnek oly gyorsan

pok! Miért nem változik át napallá a — Mit? nem lehetsz az övé? . . . Mufi
korom éj is, hogy alkalmat nyújtson az baricsné léssz azt én mondom! Talári azért sietett" Ángyéba, midőn Milánt megpillantó, 
alig született szerelemnek a megerősödésre! nem tetszik, mert gazdag? És mert jobban í SJorsan letörlé arczárói a könyeket éz eről- 
Á szerelmesek még nem is mondották el élsz mint a paradicsomban? Hallottad, mit tetett mosollyal szólitá meg Milánt, 
egymásnak szivük gyötrelmeit, mennyi kin mondott Szlávnresné, hogy Mutibarics oldala 
nyomta ólomsulyával e szegény betegeket, mellett jobban fogsz élni mint egy királynő! i _ ..... A
míg bevallották érzelmeiket. Még kölcsönös 1 Vagy talán szeretnél Drágicsné lenni? Még ^ * ngye ia ~~ válaszolt Milán
fogadást nem is tehettek, hogy egymás- ,! csak az kellene, hogy aV a diákocsk.1 . ^ 7 ^ * * ' ke^ed-

nelkul nem élhetnek, s már is elérkezett az tönkre ment uraságnak a fia legyen vöm! j l ^ i F Uldja milyelutazást megelőző nan' u-u„ v , ^ nehezen válunk el azoktól, kiket szeretünk..

r y,..CircrÄ „ »

Ätrsr,;—* - ; .

Milán az egész éjét ébren álmodta át. 
Másnap kora reggel felkelt s mikor az 

útra készen volt, átment Saleticscsel

e na-

együtt
Tanazevicsékhoz hogy tőlük elbúcsúzzék.

Nyugodt, ünepélyes vala búcsúja Angye- 
liától; ők már megértették egymást; 
komolyság, mely arczukról volt leolvasható, 
határozott bizonyítéka volt annak, hogy 
kölcsönös Ígéretük biztos alapon nyugszik
s nincs földi hatalom, mely azt romba dönt­
hetne.

— Hát ön honnan kerül ide ? az a

és

Tanazevits 
kifoz-

Tgl
IS.

SZ.
óan

ü

29-ik szám.
Vasárnap, Julius hó 21-én,

Tizennyolczadik évfolyam. p í:
i jV

■:
T7-eg”3resta,xtal3=CL-u. ia-otilap.

-A. ECLeg-37-® 3siöz;1öxí.37'o.

Megjelen minden vasárnapon. Hívatatos hirdPtPS#t • a
Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. fél évre 3 frt, negyedévre I frt 50 kr. hivatelna hirdetések bérmmty euí™apjit<i* hirdetések : a ^.hasábos gamondror ei^$ hirdetéanéi^kr., tisbbezüriovi« kr.

előfizetési pénzek és igtatási‘dijak kfildenűök.eC,kei,’KSn -'00 . ° er k z he es ega a nudelest igazol-i lap 1 trt ... kr. Aiulirt kiadűhivatainak van szerencséje, a tek. sz.olgabiróhivaUIoknak községeknek és
- • : - magan iuraetoknek tudtar, adni. hogy nem helybeli hirdetések csak akkor vétetnek fel

4 ■ 67 - legjenen Iwt az.,a mvataios vagy magan hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közüli
. 5 ' 67 ' iimi r > htnietessei egyntt beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a kiadóhivatal

I írttal több. ’ H ett ,el!,'iot> nyugtat es támpéldányt a postán mindenkor kiváltani.
-4 „Torontói" kiadóhivatala.

5 ; «
mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

-;oo
400
500

és igy tovább minden megkezdett 100 szóért
■3! g í 4

Nagy-Bectkerek, 1889 Julius 19-én. I szabadságot lenyűgözni «rekv« szirén hogy bármikor látogassanak meg ben- a valóban ,„gv Malmi és eaz.be,ikai mii- 
A gondviselés többny.re ki.- karjatba. terelhetnek. Bünket, hasonló vendégszeretettel fog- veltsóget. melylyel bírt s melvet olvasói

K t-l/n . , • 1 /. a/1 , W
--1------------  ^------- 11 4.1 1
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Melléklet a ,.Tanultál“ 1889. évi Julius 14-iki (28.) számához.
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o v óv Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen j' 

liatast gyakorolnak;
íves ,Issen űzesse meg“-et mondok erre; 
tőt könnyűvé teszik.

MGőz- és jáiiáiícséi-lészfilsl. m ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szive- ^ 

ez- k a gyomrot jóvá és ■ ■ 
Tisztelettel Á

f *Csr
1 gyógyításiSrÄ«,

BsSäilg

HSteinko P. J.; lelkész Honnetschlag-Uan.Schlick-féle M
SPi H

niáriÉs&ffisrsi
Csak akkor valódi

fS iifiszab. SiggisiH Wf:<6M ami; iiüsrét- és l^.érozxi-yT'a.s-vL eüszslfe.

sorvető-gépek. M
H

Srsoliliofv-jföle szab. ..Haladás*4 Legjobb 

L bedörzsölő
ha minden üveg MOLL A. véd- 
j 'gyét és aláirasat viseli.Szó; vavetí) gépek.

Schlick-féle szab. Ravol-ekék, Schlick- és Vidats-féle eredeti egy vasú ekék 
és talajmíí velő-eszközök. boronák és rögtörd hengerek, szecskavágók, répa­
vágók, répazuzók. tengeri morzsolok, csöves tengeri darálók, gabonatisztitó

rosták, őrlőmalmok stb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési fel­
tételek. — Legolcsóbb árak. - Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

üzletbarátaink becses tudomására hozni
hogy noha a \ I. Föd m anicz ky-utcza 14. sz. a. lévő irodáink legnagyobb részét 
külső v nézi utón lévő gyártelepünkre helyeztük át, mindazonáltal ezen irodai 
helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn* y 
valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk.! kf: 

(61 — 18.12)

ti
Bedörzsölesül í-té tvs hav. nalat kösz vén esúz, mindennemű L J 

te- thíjdalmak és bénulásnál: burogatás alakjában minden sérelem M 
és sebnél, daganatok, gyuladts.i.al. Belsőleg vízzel vegyítve hír- Iá 
teleit rosszullét, hányas, kolika és hasmenésnél. 1

v.- <4
ti. szer
ti w- köszvény 
r.í csúz

■■
Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktarak az ország minden nevezetes gyógyszertar és anyagkeres-
kedéseiben. ■ ■

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt. Tuch- ”
lauhen 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik. 
Elismerés MOLL A, gyógyszerész úrhoz Bécs.

Kitűnő MoÜ-tele franezia borszesz és sója vidékemen nagy­
szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség t|» 
segítségére készletet óhajtók tartani magamnál. Mély tisztelettel 
(253—52 49) Hornof, lelkész Micholup-ban. ll

Ka| ható Xag^- Herskorvk eil : Menczer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gvógysz. uraknál. ÍJjf

Nyomatott a kiadó Pleits Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.

ti ti
és mindenJ EGA ZE 1. X an szerencsénk ezennel t. ez. Sí$á megkillési 

w betegségek 
ellen.

a

fiKiváló tisztelettel
A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága!
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kibocsátott kötvény kisorsolása f. évi aug. 
■20548 67 p,j 2-án, pénteken délutáni 2 és fél órakor, 

ÍÁ v- Becsben 1. Schwarzenbergplatz 3. sz. alatt,’ 
":iC49 o i hét közjegyző és az igazgató-tanács erre 

nézve kiküldött tagjainak jelenlétében nyil­
vánosan fog megejtemi.

II. Folyó számlái üzlet
tevőleges egyenleg rnaju* végével 
kiadatott jtv ius hóban

betevők számában szaporodás 1224. A be- fel mint a múlt hónapban, és 3 áldozatot 
tevők szál 
az összes betevők
141355.

ISS9 május 31-én volt 140131, követelt de nem volt járványos jellegű. A 
száma 1*89 junius 30 án hasihagvmáz s múlt hónapról visszaül arad- 

A kir. postát. karék pénz tár szá- ^ 4 halt ujabb megbetegedés
mura vásárolt es samt tulajdonát kepezo o . , , , ,
százalékos magyar papirjáradek névértéke nem fordult elő miért is ezen je entes ,.o n..p
1889 junius 30-án 3.603,i00 frt — A be- bán az egészségügyi viszonyok kedvezöb- 
tevök által 1886 február 1 -töl 1889 junius beknek mondhatók. — Kelt X. - Becskereken, 

30-ig megtakarított tiszta betétösszeg iß89 július 3 án. - Dr.IIaidegger Lajos s. k 
3.350,267-03 frt, a járadék könyvecskékre 
elhelyezett értékpapírok névértéke 622800 
frt, a betevők által 1889 junius 30 ig meg­
takarított összeg tehát 3.973,067-03 frt.

: ci
OSSZ O * 1 il

viss/afizrfések junius .
S 56állasa junius végével

Ili. I.cszamitola-ü üzlet
.023 is2 83 
236479 92 
759762 75

állasa május vegével 
leszámitoltatott junius bób.-tn
h tnrczíi

Szab. osztrák-magyar államvasut-társasáo- 
Osztrák-rnagyar vasúti kötelék. Díjszabási 

•232602 87 pótlékok. — Egyrészt Bécs (államvasut- és 
527159 88 északi pályaudvar), Bécs (Erzsébet-pálya- 

udvar) átmenet és Bécs tárház, másrészt o 
89;,:i 50 magyar vasutak állomásai közötti áruforga­

lomban a díjszabás II. rész 4. füzetéhez az 
V. pótlék adatik ki, melybe

összesen
vissz leszámítol tat ott es visszafizettetetthó
junius hóban . 
a tárcza állása junius végével

I V. Flölegeh érlék papit ok ra
városi főorvos.

* 114> népszer. A „Moll-féle franezia 
borszesz és só“ által a betegeknek egy ép állása május végével . 
oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyujtatik klada?o!s Jun"‘s b':UdU 
köszvényes és csúzos bántalmaknál, sebeknél . ......

les f. évi junius hóban Nagy-Becskerek daganatoknál. Egy üveg ára utasítással " ’ }
városában észlelt közegészségügyi viszonyok- egvütt 90 kr. Szétküldés naponta utánvétel­

lel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. j állam május végével 
szállító által, Bécs, í. Tuchlauben 9. A vidéki j kiadások junius hóban 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben 
határozottan Moll-féle készítmény kérendő 
az ö gyári jelvényével és aláírásával.

43
t-99- 50 

i 75 -
* Hivatalos e4Vs/,st sfmyi liavi jelelt- összes-n

r úgy a födij-
bás, valamint az I IV. pótlékokban fog- 

la.lt összes kivételes díjszabások, nemkülön­
ben az ezen pótlékokban levő osztálváru- 
dijtctelek felvétettek és mely által 
pótlékok hatályon kívül helyeztetnek.

Ezen uj pótlek megváltoztatott díjtételeket
tartalmaz, továbbá a magyar északkeleti, az 
I. magyar gácsországi és a kassa-oderbergi 
vasutak állomásai közötti forgalomban is.

Ezenkívül az osztrák-magyar köteléki díj­
szabás ÍV rósz 1. fiizotóLoz a:-’. '

szaSs21 ;.0állasa junius végével .
Iiiicalliin Itülodiiiok

62532 5!
: 000

635 2 5i 
309 1 50

i0440 01

\rárosunk lakoságának száma az 
népszámlálás szerint körülbelül 

Az összes elhaltak száma 54

rói.
18*1 ezenaz összesei;

20000. visszafizetések junius hóban .
” állása junius végével .
2 VI. IN-»/.tár-f"<iri;alom

készpénzegyenleg május végével 
Bevételek junius hóban

a következő halálokokkal: Ragályos és 
járványos betegségek: vörheny 3, torokgyík 
2, hökhurut 1, hasihagymáz 1. gyermekágyi-
láz 1.

3730 52 
390954 49 | 
39.68: 0 
379546 74

O »V !

Felelős szerkesztő: S.altba (íiiKitiv. összesen
A járványragályzó kórok közül 

járványos jellegű volt : egyébb betegség:
kiadások junius hóban
kes7.néll7.eiyvpn!**«r inninn co.'A*--«'Kimutatás

___I -.1 •

január 1-töl 1892. deczember 31-ig. Optra 
18. sz. halászati jog 501 frt kikiáltási 

árral 1890. január 1-töl 1892. deczember 
31-ig, mindegyik bértárgy albérleti 
lommal.

50 kros bé-Rudna köfi^^égi é, imoki d— “erű Írásbeli rär,

XXIl ' l. cz.J 68 ’és 77. szakaszai alapján ajánlatokhoz is 10 százalék bánatpénz mel-

a1 rudnai körjegyzői állomás követke- árverésen részt nem vehetnek. A részletes ]01 frt 51 kr. kikiáltási árral. Nádalyi na 
zökben elősorolt évi javadalmazással kap- szerződési feltételek az illető kincst. ispán- j^szati jog a Ferencz-csatornán 603 írt ki-

Ságoknál betekinthetök. Utóajánlatok figye- kiáltás! árral. Leopoldovai csentai 4. sz. 
lembe nem vétetnek. Haszonbérbe fognak J)una halászati jog 170 frt kikiáltási árral, 
adatni: _ . Orlováthi 21. sz. temes halászati jog 100 frt

I. Pancsován a m. kir. kincst. ispán- kikiáltási árral mindegyik bértárgy 189". 
ságnál 1889. évi julius hó 25-én d. e. 10 január 1-töl 1892. deczember 31-ig albérleti 
órakor. Antalfalvai IV. öblözeti Duna-töltés ; tilalommal adatnak haszonbérbe 
és tartaléktér 27 hold 832 Q-öl 5 frt 50 kr.
kikiáltási árral 1889. okt. 1-töl 1892. szept. III Szegeden a m. kir. állaipjószag-
30- áig szabad használatra. Almás (jabukai) igazgatóságánál 1889. évi julius 29 en d. e. 
31. sz. temesi halászati jog 350 frt kikiál- 10 órakor. Szoreghi j«jkova barai vasúton 
tási árral 1890 január 1-töl 1892 deczember inneni IV. dulo 7 hold 830 Qol 24^ irt
31- ig. Homoliczi volt vámöri épület 45 frt 36 kr. kikiáltási árral 1889. október 1-mi 
kikiáltási árral 1890. január 1-töl 1890.de- j 1892 szept. 30-ig. Szeged 1889. év, julius 
czember 31-ig. Plazitzi 15., 16. és 17. sz. | hó 10-én. M. kir ál amjószag.gazgatósag. 
halászati jog 1251 frt kikiáltási árral 1890. Utánnyomat nem dyaztatik.

s az
(222—2.2)7400. sz. kíg. 1889.

Hirdetmény.
vai

tarta
Szemben azon már több ízben tapasztalt 
bályellenes eljárással, hogy városunkban

vonatkozó ha-

a
H. N.-Becskereken a m. kir. kincst.sza

a legtöbb építkezés az arra 
tósági építési engedély kiadása előtt kezdetik 

és tekintettel városunk építési szabály-meg
rendeletének 8. és 18. §§-ra, mely szerint 
az építési engedély kiadása előtt az épít­
kezés megkezdése határozottan tilos és az
legalább 48 órával előbb a rendőrkapitány- a) készpénzfizetés . 
nak bejelentendő: ezennel közhírré tétetik, b) ujonczozási általány 60 „ 
hogy jövőben a város egész területén semmi c) napidij „ 130 „
nemű építkezés az arra szóló hatósági épi- d) irodai „ 80 „ —
tési engedély kiadása előtt nem foganaté- e) fűtőanyagok, gyertya, 
sitható. széna, só és sértés

Felhivatik ennek folytán Nagy-Becskerek czimén . . . • 100 „ 15 „
város építkező közönsége, de főleg figyel- I í) egy szolga tartásra lb „ — 
meztetnek az építőmesterek, hogy építési g) természetben: 
szabályrendeletünk fent idézett szakaszait 1) 21 métermázsa búza, 
annyival is inkább tartsák be, mert ellen 2) 1% » kukoricza; majd
esetben az érintett szabályrendelet 70. §-ához h) 3 szoba kamara konyha, padlás és 
képest (20 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, pinczebol álló szabad lakás, egy istálló, 
különösen terhelő körülmények között ezen- udvar és kertnek haszonelvezete, végül 
felül még 3 napig terjedhető elzárással) fog- i) a magán feleknek készítendő munkálatok­

ért a szabályrendeletileg megállapított
díjazás.

. , Az irnoki állomással pedig oszt. ért.
Krsztics János, ßQQ frj. évi fizetés jár.

polgármester.

csolatos :
660 frt — kr.

í

„ továbbá

nak bűntettein i.
Nagy-Becskerek, 1889 junius 26-án.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állomásokat elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-cz. 6. §-a illetve az 1886. évi 
XXII. t.-cz. 74. szakasza értelmében képe­
sítési bizonyítvány nyal valamint eddigi szol- j 

i gálataikat -is előtüntető igazolványokkal 
bályszerüen felszerelt pályázati kérvényeiket, j 
a választási napig alólirotthoz adják be.

Módos, 1889. évi junius 16-án.

▼
(227-1.1)

A rveréni hirdetmény
497. sz. ki. 1889. 1földekre és házakra a le

legkisebb összegtől a legmagasabbig
sza-

Elizenhain község tulajdonát képező 
120 hold vízmentes szántó- és rétföld folyó 
1889. évi julius 21-én d. e. 9 órakor a 
helyszínén tartandó nyilvános árverési utón 
2—2 holdas területekben 3 évre haszon­
bérbe adatni fog.

Mely körülmény azzal tétetik közhírré, 
hogy a bérleti feltételek a községi irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Elizenhain, 1889. évi julius 6-án.
Rácz Imre,

biró.

a
közvetittetik.

Lebánovich István.
főszolgabíró. A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.

Pontos és gyors körösztülvezetés felett mindenki meggyőződve lehet 
és szolgálok minden e szakmába vágó felvilágosítással bérmentve.

Egyúttal ajánlom magamat iiiiiidt-miciiiü «illaiui és magán sorsjt g\ i k. 
arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása és < 

Q adására, nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

ígérvények minden huzásra.
Ftészletlevelels. valamennyi sorsjegyedről.

(230-2.1)8808. sz. 1889.

Haszonbérbeadási 
árverési hirdetmény.Baranyi Kálmán.

jegyző. 8
A szegedi m. kir. államjószágigazgató- 

ság részéről közzététetik, hogy a kezelése 
alatt álló s alább felsorolt kincst. bértár­
gyaknak további zárt ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverés fog meg­
tartatni.

bizományi üzletElső nagy-becskereki váltó- és
L. Kadelsbnrger.

(203—3.3)2644. sz. ki. 1889.

Pályázat. ) (6-26.14)

Közhírré tétetik, hogy a torontálme- 
gyei módosi főszolgabírói járáshoz tartozó

L
Az árverés megkezdése előtt 10 szá-
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